
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 05 DE ABRIL 

2022 DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE 

PETRÓPOLIS. 

 

 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Petrópolis, realizada do dia 05 

de Abril, 2022 às 19 horas. Casa dos Conselhos, 

Augusto Angelo Zanatta, Av. Koeler, centro, 

Petrópolis RJ. 

 

Reunião ocorrendo excepcionalmente de forma mista qual seja, presencial e on-line 

em virtude do decreto1.148, do diário ano XXVII de nº 5903, com a presença dos 

seguintes conselheiros aptos a votar conforme segue: Roseli A. Machado (ABEN), 

Cristiane Maria Rodrigues (APAE), Ana Cristina Coelho Mattos (APPO), Donati 

Canna Caleri (ASBAMTHO), Eduardo Pereira Azevedo (ASS. DE MOR. 

PRESIDENTE SODRÉ), Roberta do Amaral Castro de Souza (ASS. DE MOR. 

SANTA EDIWIRGES), Artemis CunhaViegas (ASS PRO-SAÚDE), Cristiane T. 

Negocio (CTO), Anna Beatriz Artigues (FMP), Sarah de Oliveira Almeida (FNCC), 

Amanda Alves Velloso Nunes (GOV), Celia Garro Marques Breda (GOV), Ricardo 

Patulea de Vasconcellos (GOV), Marcos Antonio Curvelo da Silva (GOV), Katia  

Alburguerque Cerqueira (GOV), Maria Auxiliadora Pires Ribeiro (Gov), Marcos 

Alfens Pozzato (GOV), Cláudia Carvalho Respeita da Motta (GOV), Geralda do 

Nascimento Sá (GRUPARJ), José Cláudio Ribeiro Teixeira (HCC), Alan Paizant 

Andrade Lima (INS.ALLIANCE), Vera Lucia Silva Troyack (MITRA), Erika Paula 

Gomes Pedroso (OAB), Carlos Pacheco da Silva (SEESP), José Freire (SIN. DO 

COMERCIO), Sônia Cristina da Siva Furtado (SID. MÉDICO), Odete Odalia 

Tavares (SOC. MÉDICA), Sandro de Jesus Lara (UDAM), Ernani Rocha da Silva 

(UNA). Depois de verificado o quorum, às 19:20h. Teve início a reunião. Erika, da 

boa noite, e agradece a presença de todos. E passa para APROVAÇÃO DAS ATAS: 

De 07/02/22, e 14/02/22. Passou-se para a votação das Atas. Com 23 votos 

favoráveis, e uma abstenção, foram aprovadas as Atas. Leitura dos Expedientes, 

Oficio da Secretaria de Saúde, Vimos por meio deste indicar a servidora Amanda 

Alves Velloso Nunes, para a Vice- Presidente , do Consaúde, e os seguintes para as 

Comissões conforme segue Listagem. Comissão de Saúde: Cláudia Respeita 

Carvalho da Motta. Comissão de Recursos Humanos: Marcos Antônio Curvelo, 



Comissão de Comunicação e Divulgação: Maria Auxiliadora Pires Ribeiro, 

Comissão em Vigilância em Saúde: Cláudia Carvalho Respeita da Motta, Comissão 

de Finanças: Ricardo Patulea, Comissão de Etica: Paulo Marcos. No 

acompanhamento dos Conselhos Locais de Saúde: Maria Auxiliadora Pires Ribeiro. 

3º Ponto de Pauta: seria o Relatório das Comissões, Alguma comissão tem Relatório 

a apresentar? O Conselheiro Donati, fala que colocou como ponto de pauta a 

apresentação dos trabalhos das PICS, Mas como a  pauta por várias razões está muito 

extensa, que ele gostaria de deixar este ponto da pauta para a próxima reunião, e que 

fosse retirada da pauta de hoje, era só isto. Boa noite. Erika diz que então ficará para 

a próxima  reunião a apresentação dos Trabalhos das PICS. Passou-se para as 

informações dos Conselheiros. Erika, pergunta se algum Conselheiro tem alguma 

informação. Como não ouve manifestação. Passou-se para Ordem do Dia: 

Apresentação da PAS. Apresentação feita pelo Sr. Carlos Pereira. Depois de 

cumprimentar a todos, Carlos pergunta se todos receberam a PAS, que foi enviada, 

e se leram, e se avaliaram. Ele coloca que a PAS, é muito extensa, e que vem 

seguindo o Plano Municipal de Saúde, que já foi aprovado pelo Conselho, em 

Dezembro de 2021. Então a PAS é uma  anorisação de metas do Plano  Municipal, 

como todos já sabem. Então eu fiz uma síntese das informações da PAS, em um 

resumo que vou ler, mas também vou abrir a pasta para que todos acompanhe, e 

deem suas opiniões. Esta nossa PAS, teve origem na Conferência Extraordinária, 

abraçou o Plano Municipal, tivemos fórum, e outro  apontamentos da Gestão. Então 

o Plano Municipal, foi constituído a partir disto. E a PAS, 2022, teria que ser 

aprovada, Ela é apresentação da PAS, no ano anterior. Na verdade, com os problemas 

que tivemos, em estar em uma gestão interina, e a covid, e tal, estamos apresentando 

a de 2022, quando deveríamos estar apresentando a de 2023, que vamos conseguir 

agendar e colocar. Esta PAS é composta por 65- metas. Destas metas, 15- são de 

Vigilância em Saúde, 15- de Qualificação da Gestão, 5 de Saúde da Mulher, 5 de 

Atenção Básica, 5 de Atenção Primária,4 Obras de Ambiência, neste ano de 2022 

(apresentação segue em anexo). Após a  apresentação, passa-se para a aprovação da 

PAS, 2022. PAS, Aprovada com 24 votos favoráveis. Erika, coloca que com a saída 

da Conselheira Inês, terá que ser feita uma votação para compor a mesa, para a 1ª 

secretaria, e pergunta se alguém se candidata. A representante da ABEN, Roseli 

Almeida Machado, se coloca como candidata. Depois da votação, foi eleita a Srª 

Roseli almeida como 1ª secretária. Composição da  mesa: Erika Presidente, Amanda 

Velloso Vice-Presidente, Roseli Almeida 1ª Secretária, Carlos Pacheco 2º Secretário. 



PRÓXIMO PONTO DE PAUTA: Esclarecimento sobre o posto do Moinho Preto. A 

conselheira Cláudia Respeita diz que só para informar, conseguiram uma casa para 

o posto de saúde, do Moinho Preto, e que foi feita uma vistoria pela Secretaria de 

Obras, e que foi aprovado o valor que foi pedido pelo aluguel. E que agora sera feito 

o contrato, e a adequação da casa para fazer a mudança. PRÓXIMO PONTO DE 

PAUTA: Questionamento sobre o estado de conservação das ambulâncias que 

servem o Município. O Sr. Marcos faz a apresentação (segue em anexo) Após a 

apresentação o Conselheiro Ricardo Patuleia, fala que no HAC, tem uma  

ambulância baseada no local, e em Fevereiro, quando chegamos identificamos que 

esta não tinha emplacamento, e que por tanto ela não  tem seguro e também ela não 

pode fazer transporte de pacientes para fora da cidade.  Lembrando que o HAC, 

depende muito do  INCA, e Hospitais do Grande Rio, para fazermos 

encaminhamento, prontamente indiciamos o Secretario Marcos Curvelo, e também 

ao Gabinete do Prefeito. Depois de algum tempo, descobrimos que esta ambulância 

foi doada pelo Grupo Petrópolis, isso em 2019, a 2020, quando começou o processo 

da montagem da UPA Itaipava.  Aí tivemos que pedir ao Grupo Petrópolis, a nota 

fiscal de doação e descobrimos que a nota fiscal era uma doação para a Prefeitura, e 

não para a Secretaria de Saúde. Foi então que começamos a patrimoniar a 

ambulância. Este ano lá para Fevereiro, ou Março, para que possa ser feito o termo 

de seção para o SEHAC, e a gente providenciar o emplacamento e seguro. Então, é 

uma ambulância praticamente nova que ficará sitiada no HAC. Só para dar satisfação 

aos Conselheiros, que já demos providências. PRÓXIMO PONTO DE PAUTA:  

Informações sobre a UBS Bingem, sobre previsões do termino das obras. Erika pede 

que fale também sobre as providências que estão sendo tomadas em relação aos 

postos que não estão funcionando em virtude das tragédias. A Conselheira Cláudia 

Respeita fala que em relação a UBS Bingem, no antigo Clube Centenário, que a obra 

que foi prevista, a empresa não aceitou os valores, isso foi no ano passado, e está 

parado, a JBK, não concordou com os valores da planilha de custo da execução da 

obra, e foi para arquivamento em 23 de Outubro do ano passado. E temos que 

aguardar a abertura  de novo processo de licitatório. Temos que iniciar um novo 

processo, para podermos fazer a Unidade de Saúde ali. E a idéia é fazer como Saúde 

da Família. E sobre as unidades que estão interditadas hoje, a mais grave é a Unidade 

do Retiro, Sargento, também esta interditada como  área de risco e estamos alocando 

ela na UBS do Alto da Serra. Jardim Salvador esta atendendo na Igreja, e estamos 

vendo uma casa próxima a Igreja para alugar. Castelo de São Manoel, também está 



interditado, eles também estão atendendo na Igreja, mais já conseguimos uma casa, 

e estamos em processo de contratação pra atender a comunidade. PRÓXIMO 

PONTO DE PAUTA: Recomendações ao Saúde Mental, e  Atenção Psico Social em 

situação de desastre. Erika,  passa a palavra para Osvaldo, Coordenador da Saúde 

Mental no Município. Depois dos cumprimentos Osvaldo,  fala das ações  que vem 

sendo desenvolvidas após as tragédias. Ao final da fala Osvaldo coloca que foram 

feitos 5 vídeos sobre que que foi falado, e que encaminhará ao Conselho, para que 

seja disponibilizado aos Conselheiros. O Conselheiro, José Freire, parabeniza a fala 

do Osvaldo e constata o caos que se transformou a cidade.  Erika, sugere que como 

o assunto é extenso que seja marcada uma reunião entre a Comissão de Saúde e 

Osvaldo, para uma conversa mais ampla, para que tirem todas as dúvidas. Erika, se 

refere também sobre o laudo a barreira no Centro de Saúde, que foi feito um 

questionamento na anti penúltima reunião se não me engano de 2021, que eu 

questionei que foi mexido naquele barranco. Foi feita uma vistoria lá, e eu vi o 

relatório, onde uma técnica da Defesa Civil, falou que ali não precisava de fazer 

contenção, que só era preciso uma drenagem. E ali não é caso de drenagem mas sim 

de contenção, tanto que foi constatado que precisa de contenção, que o barranco 

desceu todo, e no laudo de agora fala-se em contenção, tanto que já tem algo 

encaminhado e até aprovado. Só pra gente ficar atento a isto, porque é uma 

peculiaridade que me chamou atenção e eu gostaria de registrar isso, porque a técnica  

fala que não precisa, aí acontece o que aconteceu. A gente sabe que este tipo de 

situação não precisa de chuva para que ele aconteça, e se houvesse um carro ou uma 

criança ali naquele momento, poderia ter causado um transtorno maior. Só para 

podermos olhar e avaliar com relação a estes laudos. A Conselheira Sônia pergunta 

sobre as reuniões presenciais, Erika, responde que por enquanto  vai continuar sendo 

hibrida que não há neste momento como falar em presencial, diante da situação em 

que se encontra a cidade, que muitas pessoas estão com dificuldade de locomoção. 

Então não tem como obrigar todos a vir presencialmente , eu acho complicado. Eu 

estou falando do hoje, embora ache que a situação não vá mudar em 20 dias. Mas 

para o outro mês, aí é outro mês, que será avaliado. Se outros conselheiros 

discordarem poderemos colocar como ponto de pauta. A Conselheira Ana Stutzel, 

diz que concorda com a Erika, porque a cidade está um caos. O Conselheiro Sandro 

Lara diz que defende o sistema hibrido. Que por conta dos 2 anos de pandemia, o 

sistema mudou, as coisas mudaram e para não haver esvaziamento dos Conselhos é 

melhor que seja hibrido, para que se tenha coro. Erika dá Boa Noite.  agradece a 



presença de todos. E às  21:30 da por encerrada a reunião. Em razão da  referida 

reunião ter sido realizada na vigência do decreto 1.148de 15 de Abril de 2020, a 

referida Ata segue assinada pela mesa diretora do Comsaúde. Erika Paula Gomes 

pedroso (OAB) Presidente, Amanda Alves Velloso Nunes (GOVERNO) Vice-

Presidente, Maria Inês Ferreira (ABEN) e 1ª Secretária, Carlos Pacheco da Silva 

(SEESP) e 2º Secretário. Aprovada pelos demais conselheiros e confeccionada por 

mim Márcia Tinoco Gomes, Secretaria Executiva.            

  

 

 

 

 


